

市委常委会召开会议

传达学习全国稳住经济大盘及全省稳经济工作部署电视电话会议精神
听取全市1-5月份经济运行情况汇报

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)6月9日,市委常委会召开会议,传达学习全国稳住经济大盘及全省稳经济工作部署电视电话会议精神,研究我市贯彻落实意见;听取全市1-5月份经济运行情况汇报,安排部署下一步工作;传达学习省促进民营经济发展工作领导小组全体会议精神,研究我市贯彻落实意见;审议《太原市促进高校毕业生就业创业工作举措》。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,全国稳住经济大盘电视电话会议,深入分析当前经济形势,对扎实稳住经济一揽子措施作出重大部署,对推动经济回归正常轨道、确保运行在合理区间提出明确要求,为做好当前和今后一个时期经济工作提供了科学指导。全省稳经济工作部署电视电话会议,就全力以赴稳增长、保市场主体、保就业、保民生作出全面系统安排。全市各级各部门要坚决贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,坚持把发展作为解决一切问题的基础和关键,把稳增长摆在更加突出的位置,坚定信心、全力以赴,精准施策、狠抓落实,扎实做好保市场主体、保就业、保民生各项工作,确保经济运行在合理区间,实现平稳健康发展。要加快项目

建设。聚焦太忻一体化经济区建设和三次产业协同融合发展,加快大盂启动区道路和市政基础设施建设进度,盯紧重大项目,全面加快签约、落地、建设、投产速度,力争形成更多的实物工程量和有效投资额,为经济增长提供有力支撑。要精准招商引资。紧跟国家政策,紧盯产业前沿、重点区域和重点企业,有的放矢、主动对接,以商招商、产业招商、集群招商,加快引进培育一批带动性强、贡献率高、前景广阔的大项目好项目,精准补链延链强链。要壮大市场主体。扎实开展市场主体倍增工程,不折不扣落实国家和省减税退费各项政策,大力支持受疫情影响行业、中小微企业和个体工商户,常态化做好入企服务,加大助企纾困力度,及时帮助企业解决实际困难和问题,不断推动实体经济发展壮大。要促进消费回补。进一步加大对旅游、批零、住宿、餐饮等消费产业和龙头企业的扶持力度,强化政府消费券发放监管,严厉打击非法套现行为,大力提振汽车消费,推动文旅业复苏,促进房地产市场良性循环和健康发展,活跃夜间经济、假日经济,确保服务业快速回暖。要推动政策落地。全面迅速落实、顶格执行国务院“33条”政策措施和省政府“46条”举措,决

不允许在途占压、截留挪用,决不允许推诿拖沓、政策空转,充分发挥各行业专班作用,认真做好政策宣讲解读,打通惠企政策“最后一公里”。要保障改善民生。切实做好高校毕业生、退役军人、农民工、城镇困难人员等重点群体就业工作,加大困难群体帮扶力度,抓好水电油气运、蔬果粮油肉保供稳价,加强重点民生领域价格监管,落实食品安全责任,切实保障消费需求和市场安全。要强化环保攻坚。聚焦重点领域,全方位、全链条、全天候、全流程开展大气环境治理。实施“九河”上游生态治理、地下水超采区综合治理等工程,巩固“长制久清”成果。扎实做好中央及省环保督察反馈问题整改,推动省城环境质量持续改善。要守牢守好底线。更好统筹发展和安全,夯实疫情防控各项举措,狠抓重点领域安全生产和消防安全,及早谋划部署防汛工作。深入开展社会矛盾风险隐患大排查、大起底、大化解专项行动,确保全市政治社会稳定,坚决当好首都“护城河”。要加强组织领导。市级层面加强经济运行调度,市领导带头做好包联帮扶企业和项目工作;各县(市、区)党政主要负责同志要及时分析调度,深入企业项目一线研究解决具体问题;各有关部门要加强行业指导和服务保

障,履行好监管职责;各级领导干部要躬身入局、真抓实干,以钉钉子精神推动各项工作落地落实,努力为全国、全省稳住经济大盘作出太原贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议指出,民营经济是我市就业创业的主要领域、税收收入的重要来源。各级各有关部门要切实增强推动民营经济高质量发展的思想和行动自觉,全面落实中央及省委、市委支持促进民营经济发展各项政策措施,持续创优民营经济发展环境,不断提升民营经济发展活力和竞争力。要加强对民营企业的包联帮扶,用好政企对话会平台,做好政策宣传,千方百计为民营企业排忧解难,毫不动摇地鼓励、支持和引导民营经济健康发展。

会议强调,促进高校毕业生就业创业是稳就业工作的重中之重。要突出就业优先导向,大力实施就业创业政策扶持,加大对吸纳高校毕业生就业企业的减税降费、纾困帮扶力度,推动企业稳岗扩岗。要深入开展职业技能培训,加强全方位就业创业服务,提升高校毕业生就业创业能力,促进灵活就业,以创新创业带动更多就业,切实保障全市高校毕业生就业形势稳定。

会议还研究了其他事项。

全天开通 有求必应 人人知道

有事就打“冀大姐热线”

“您好,是冀大姐吗?我有点事想向您求助。”“冀大姐,我有个好消息,想和您分享。”在杏花岭区鼓楼街道西羊市社区,辖区居民有了困难或开心事,都会第一时间找冀大姐。

冀大姐名叫冀承娟,当了18年的社区党支部书记和居委会主任,退休后发挥余热,成为该社区第三网格的兼职网格员。而她开通8年多的“冀大姐热线”依然在线,一直为辖区居民排忧解难。

鼓楼街道西羊市社区位于城市中心区域,处于老城区范围,辖区老旧房屋比较多,居民呈现老年人多、流动人口多、残疾人多的特点。

当地居民刘大爷告诉记者,他在这里居住20多年了,虽然上学、看病、买菜非常方便,但基础设施陈旧、环境脏乱、道路拥堵等老城区的“通病”也一直困扰着邻里街坊。因为大多数小区都是无人管理楼房,平时生活中有了困难和问题,大家也不知道该找谁。

冀承娟说,过去,辖区无人管理楼房的水电气暖几乎年年都会

出问题,外来流动人员生活中也会遇到困难,一些下岗职工更为生计发愁……这些问题仅凭社区工作人员日常走访调查无法及时发现。为此,她当社区主任时,主动向辖区居民承诺,有事就找社区,社区一定会尽力帮忙解决问题。

2014年,为了更好地为居民服务,冀承娟开通了“冀大姐热线”。“共产党员,就得不忘初心。这个热线必须开,可以极大方便辖区居民。大家有啥困难或需求,可以直接拨打热线,既不用往社区办公室跑了,也解决了非工作时间办公室没人的问题。”冀承娟说。

“热线开通后,我就向居民作出了‘三个保证’,即:保证24小时全天开通,保证在力所能及的情况下有求必应,保证每个居民都知道热线电话号码。现在,我虽然退休了,但热线不会退休,这些承诺仍然有效。”冀承娟说。

每次接到求助电话,冀承娟都会将居民的困难和要求写在笔记本上,一有时间就打开看看,检查是否有遗漏。在社区每次工作例会上,她都要拿出笔记本,大家一起研究协商居民在热线中反映的热点难点问题,共同

想办法早日解决。“居民的求助,一年能记满满一本,截至目前,我已经记录6本了。最近两年,大多数问题都记在了手机中,翻查更方便。”冀承娟说。

8年来,很多居民都把“冀大姐热线”的电话号码存在手机中,有了困难和问题,第一时间拨打,寻求帮助。“冀大姐热线”也帮大家解决了不少问题,比如安排志愿者为外来人员的孩子辅导功课,联合驻地单位为下岗职工举办免费讲座和就业培训,成立多个志愿服务团体为辖区居民解决日常生活困难等。

2 不会退休的热线

3 不减热度的热线

如今,在西羊市社区,只要提起“冀大姐热线”,不少居民都会竖起大拇指称赞。虽然冀承娟已经退休了,但大家已把热线号码记在心上,有困难还是会拨打求助。

今年4月底的一个雨夜,凌晨2时许,冀承娟的手机铃声突然响起。“冀大姐,快来呀,着火了!”冀承娟赶紧穿上衣服赶到事发现场。原来,在辖区菜市场内,一个卖鱼的摊位着火了,住在上面的居民闻到烟味后,最先拨通了“冀大姐热线”。现场比较忙乱,冀承娟赶紧维持秩序,并帮助联系市场管理人员和相关商贩。火很快就被扑灭了,经调查,是鱼池氧气泵的线路短路引发了火灾。第二天一大早,冀承娟便跟随社区工作人员检查辖区内的消防安全隐患,并督促整改。

为“冀大姐热线”点赞的,还有不少外来人员。前段时间,郑女士从广州来



冀大姐正在接听居民电话